

如东以“农村公路+”融合创新为主题,初步实现农村公路由速度规模型向质量效益型转变——

“四好农村路”打造乡村振兴新引擎

乡村振兴,交通先行。在如东县委、县政府统一部署下,如东县交通运输局以农村公路品牌“如意扶海·宜路朝东”为龙头品牌,以“农村公路+”融合创新为主题,初步实现了农村公路由速度规模型向质量效益型转变。截至目前,全县农村公路共计2840.922公里,公路桥梁达到1461座。其中,县道520.509公里,乡道1303.494公里,村道1016.919公里。

农村路网中危桥“清零”

农村公路作为保障和改善民生的基础性、先导性条件,对实施乡村振兴战略具有重要的先行引领和服务支撑作用。

今年,如东县加大农村公路建设投资力度,计划总投资9亿余元。其中,续建农村公路危桥28座,投资约2.5亿元;农村公路提档升级新续建共100公里,投资约2亿元;县道大中修新续建70公里,预防养护13公里,投资约3.5亿元;

乡村公路养护大中修50公里,投资约1亿元。

项目建成后,当地农村公路路网中危桥数量将实现清零,农村公路基础路网将得到进一步完善,农村公路通畅水平、服务能力也将更上一个台阶,为全面实现如东乡村振兴提供更好的农村交通保障。

“农村公路+”融合发展

近年来,如东县以由传统耕渔文化走向蓝色经济文化为展望,全面推动如东县“四好农村路”的高质量发展,充分挖掘了滨江临海的独特地理优势、多姿多彩的人文风情和魅力无限的田园风光,积极打造“绿色氧吧”风光路、“经济长廊”致富路、“城乡融合”畅安路、“旭日东升”小康路和“特色农旅”幸福路等高品质品位、畅安舒美、独具特色的农村公路“景观带”,把千年海防长堤,蓝色海洋经济、省万亩菜篮子工程等特色文化和特色产业元素融入农村公路建

设,因地制宜,形成“如意扶海”的如东农村公路文化,彰显如东特色。

同时,当地坚持融合创新发展,将农村公路与如诗如画的江风海韵、多姿多彩的人文风情、魅力无限的田园风光、成网成环的综合运输体系、现代数字化的“农业+物流”体系融合,推动农村公路由“阡陌纵横”的乡间小路向“宜路朝东”奔小康的必由之路转变。

创新农村公路管养机制

2021年,如东县政府办公室下发《如东县深化农村公路管理养护体制改革实施方案》和《如东县公路路长制实施方案》,两个文件成为农村公路管养纲领性文件,为农村公路管养提供政策保障。

今年,如东县公路路长制办公室印发《如东县农村公路路长制工作考核办法(试行)》(东路办发〔2022〕1号),明确了考核评估内容及奖惩措施,以便于进一步规范和指导农村公路路长制的落

实。积极推行县、镇、村三级“路长制”。保障养护责任落实到位、机构人员到位、资金保障到位、考核评估到位,全面提升了农村公路管养水平和养护质量。

截至目前,乡镇路长制办公室设置率100%,县道路长公示牌设置率100%,乡道路长公示牌已实施安装181块;村道路长公示牌已实施安装77块。爱路护路相关内容已纳入各镇(区、街道)乡规民约、各村(社区)村规民约公示栏,设置率达100%。

遥望未来,如东将牢牢把握机遇,不忘初心,砥砺前行,全力打好交通基础设施建设攻坚战,按照交通强国和乡村振兴战略总要求,推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,建立更加完善的管养运协调发展的农村交通体系,为农村交通服务乡村振兴战略和推进全县农业现代化提供坚强支撑,奋力谱写沿海高质量发展如东交通新篇章。

本报记者 彭军君
本报通讯员 孙旭 李海林

市行业协会商会优化营商环境咨询委员会成立

20位专家受聘为优化营商环境提质增效

本报讯 (记者龚秋瑾)16日,南通市行业协会商会优化营商环境咨询委员会成立,进一步发挥社会组织在优化营商环境中的重要作用,全面助力我市营商环境提升年行动。

首届咨委会成员由20位专业人士组成,他们来自我市各行业协会商会,热心我市营商环境优化工作,在亲商助企方面具有丰富经验,并且在相关专业领域有一定的知名度和影响力。

今后,咨委会将当好“观察员”,及时收集好各项涉及营商环境的信息,了解涉企政策落实情况、摸清企业服务需求、积极反馈服务意见,努力搭建畅通企业意向表达的绿色通道;当好“监督员”,对企业和市场主体反映的意见和建议及时提炼总结,帮助我市找寻问题、改进问题。挖掘服务企业先进典型,发现损害营商环境的问题线索;当好“宣传员”,向企业和公众宣传营商环境的各项方针政策和法律法规,做好社企常态化交流沟通,发挥桥梁和纽带作用,为我市不断优化营商环境出谋划策。

我市行业专家企业家齐聚一堂 共研化纤产业高质量发展路径

本报讯 (记者王伟丽)化学纤维产业是纺织产业的重要板块。16日,市科协组织召开南通市化纤产业高质量发展研讨会,邀请我市化纤产业行业专家学者、企业家齐聚一堂,为推动化纤产业高质量发展“问诊把脉”、集思广益。

纺织产业是我市的传统优势产业,2021年实现产值约1500亿元,规上企业1200多家,创造了全市约15%的工业总产值,是名副其实的优势产业和富民产业。

今年,市纺织工程学会牵头,联合市市场监管局、市纤检所等部门对我市化纤产业开展深入调研,围绕产业规模、产品品种、科技创新、平台载体深入研究,分析产品结构、转型发展、产业链延伸等方向面临的问题,并提出相关建议,形成了《关于推进我市化纤产业高质量发展的建议》调研报告初稿。

研讨会上,与会专家、企业家就调研报告,从提升企业研发能力、加强产学研合作、产业绿色发展、高端人才引培、产业链延伸等方面提出意见建议,为我市化纤产业高质量发展进一步厘清思路。下一步,市科协将把专家们的意见建议凝练到调研报告中,形成高质量《科技工作者建议》,为市委市政府精准施策提供决策参考,推动我市化纤产业高质量发展。

虹桥路改造 竣工在即

15日下午,工人顶着炎炎烈日,在虹桥路综合提升改造工程项目现场安装车流量检测雷达,完善交通设施。记者在现场看到,目前各项设施已经基本设置完毕,正在优化和完善中,整个工程竣工在即。

记者 黄哲摄

我市开展服务外包百企进高校活动 切实帮助企业解决人才需求

本报讯 (记者严春花 实习生奚柯柯)16日下午,市商务局联合市人社局、崇川开发区在南通信创产业园举办2022服务外包百企进高校——南通专场活动。适逢高校毕业生就业季,该活动的举办旨在加快推进在通高校毕业生充分高质量就业,切实帮助企业解决我市服务贸易(服务外包)企业的人才需求。

近年来,我市服务外包产业保持良好发展态势,服务外包企业人才需求旺

盛,成为我市大学生稳就业的“容纳器”和大学生“有尊严、更体面、高质量”就业的“实力担当”。去年,我市服务外包执行额81.6亿美元,同比增长23.0%,规模位列全省第四。面对国际发展环境和国内发展条件的新变化,我市出台服务外包产业政策,多渠道拓展服务外包市场,招引和培育优质企业,推动服务外包产业快速发展。截至目前,全市共有服务外包企业800多家,拥有药明康

盛、成为我市大学生稳就业的“容纳器”和大学生“有尊严、更体面、高质量”就业的“实力担当”。去年,我市服务外包执行额81.6亿美元,同比增长23.0%,规模位列全省第四。面对国际发展环境和国内发展条件的新变化,我市出台服务外包产业政策,多渠道拓展服务外包市场,招引和培育优质企业,推动服务外包产业快速发展。截至目前,全市共有服务外包企业800多家,拥有药明康

盛、成为我市大学生稳就业的“容纳器”和大学生“有尊严、更体面、高质量”就业的